
ATA DA 12° SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
• 2 0 2 O DA CÂMARA MUNICIPAL DE 1 I II BjjjMWÊWÊBB 

AOS 30 (TRINTA) DIA DO MÊS DE ABRIL DE 2020 (DOIS MIL E VINTE), ÀS 14H51, 
ESTIVERAM REUNIDOS EM SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, 
VIA VÍDEO CONFERÊNCIA, NOS TERMOS DO DECRETO LEGISLATIVO N° 005, DE 20 DE 
ABRIL DE 2020, PRESIDIDA PELO VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO. 
COMPARECERAM, AINDA, O VICE-PRESIDENTE VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO E O I o SECRETÁRIO VEREADOR ANTÔNIO EDSON BRANDÃO E OS 
SEGUINTES VEREADORES: JOSE' NACE'üO COUTO CRUZ, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, 
PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ ILSON DE 
ARAÚJO, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, MARIA MAÉVIA DE SOUSA, JOÃO PAULO 
DOS SANTOS, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA E O PAULO MARIA SILVEIRA. 
FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA E O 
MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E 
APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON LIMA ARAÚJO, 
DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

• OFICIO N° 049/20200 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL - ENCAMINHANDO À 
CÂMARA MUNICIPAL O DECRETO MUNICIPAL N° 22042020/01; 

• REQUERIMENTO N° 033/2020 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA MAÉVIA DE 
SOUSA (PDT) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL INSTALE BARREIRAS 
SANITÁRIAS E REALIZE "BLITZES" EDUCATIVAS NAS ENTRADAS DO DISTRITO DE 
ARANAÚ A FIM DE COMBATER A PROPAGAÇÃO DA COVID-19; 

A ORDEM DO DIA 

• REQUERIMENTO N° 033/2020 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA MAEVIA DE 
SOUSA (PDT) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL INSTALE BARREIRAS 
SANITÁRIAS E REALIZE "BLITZES" EDUCATIVAS NAS ENTRADAS DO DISTRITO DE 
ARANAÚ A FIM DE COMBATER A PROPAGAÇÃO DA COVID-19; 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MAEVIA SOUS E solicita que a Prefeitura Munic ipal 
instale barreiras sanitárias e q u e realize blitz educat ivas nas entradas d o Distrito d e 
Aranaú. Essas medidas precisam ser t o m a d a s para evitar a propagação d o 
Coronavirus no distrito, pois o mesmo já se encont ra c o m sete casos conf i rmados, 
a o n d e um veio a óbito. Portanto é preciso q u e medidas sejam t o m a d a s para q i 
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o número d e in fectados não a u m e n t e . Destaca q u e o pr incipal objet ivo dessas 
blitz educat ivas é para conscientizar a população, fiscalizar a circulação d e 
pessoas, transportes e pr inc ipalmente pessoas q u e v e n h a m d e outras regiões. 
Relata q u e é u m a doença q u e parou o mun ido e q u e não a d i a n t a só o Prefeito 
Munic ipal junto c o m a Secretaria d e Saúde t rabalhar, pois todos nós devemos nos 
conscientizar e nos unir para fazermos a nossa par te q u e é o i solamento social, 
pois é a nossa a r m a mais poderosa q u e temos para c o m b a t e r esse vírus. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO p e d e permissão p a r a subscrever. 
C o m e n t a q u e foi p rocu rado por alguns cidadãos fazendo várias reclamações 
nesse sentido, o n d e alguns re lataram q u e o fluxo d e pessoas nos finais d e 
semanas a u m e n t a v a . Destaca q u e não iremos proibir o fluxo d e pessoas no nosso 
distrito, pois na maior ia das vezes são necessidades básicas, mas o q u e temos 
p e r c e b i d o q u e no final d e semana o fluxo a u m e n t a , e muitos c o m direções as 
praias, mesmo c o m os estabelecimentos es tando todos fechados . Então, é 
impor tante q u e haja essa blitz no sentindo d e conscientizar e mais organizações 
por par te das pessoas nos locais e pr inc ipalmente nos pontos d e atendimentos 
bancários. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO p e d e permissão para subscrever. 
C o m e n t a q u e é u m a temática muito impor tante , e acred i ta q u e todos os 
representantes estão sendo cobrados c o m relação a essa blitz e d u c a t i v a , pois 
a c i m a d e tudo , as pessoas precisam se conscientizar e fazer a sua par te . Relata 
q u e a sede d o Distrito d e Aranaú t e m várias entradas, o q u e f ica muito difícil 
c o l o c a r u m a t e n d a e m c a d a ent rada, então, é impor tante q u e c a d a um faça 
sua par te . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e essas barreiras t e m 
q u e partir d e todos nós, pr inc ipalmente nós pessoas públicas, o n d e temos q u e 
tentar conscientizar e dar exemplo às pessoas q u e devemos respeitar o 
isolamento social, pois q u a n d o isso t u d o passar, nós vamos voltar a ter nossas 
vidas normalmente . Vereador c o m e n t a q u e c o m o a sede d o distrito t e m várias 
ent radas e q u e irá ser difícil controlar todas, é impor tante q u e haja essas barreiras 
pelo menos nos locais q u e estar t e n d o mais fluxos d e pessoas, c o m o nas praias. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ p e d e permissão para subscrever e 
solicita q u e seja a c r e s c e n t a d o o Distrito d e Lagoa d o Carneiro, pois também a 
um fluxo d e pessoas, e muitos delas são d e outras c idades , q u e vão para o distrito 
buscar frutas p a r a abas tecer seus supermercados. Então, é impor tante q u e haja 
essa barreira e até orientações para que os mesmos não possam levar o vírus 
para o distrito ou até mesmo serem contaminados. Solicita também que seja 
c o l o c a d a essa barreira no Distrito d e Jurit ianha, pois nos finais d e semana 
também está ocor rendo muito fluxo d e pessoas, o n d e a maioria é j o v e m q ^ — ~ " ~ 
encont ra para realizarem festas, pois a inda não a c r e d i t a m no vírus. y^^^ 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO p e d e permissão para subscrever. 
C o m e n t a q u e todos sabem q u e a situação e m nosso município está se 
c o m p l i c a n d o , o n d e os casos a c a d a d e dia passa só estão a u m e n t a n d o . Todos 
sabem também q u e c a d a cidadão t e m o direito d e ir e v im, mas também temos 
0 direito à saúde, e nesse m o m e n t o é impor tante q u e haja esse cont ro le sanitário 
seja restringido. 
1 ii\m»] nwtSfàSfÊÊíwKi a a « t r ^ i m a m ; w I vi a i ifA p e d e permissão para 
subscrever e reforça o p e d i d o d o vereador Nacélio e m q u e possa estender para 
os outros distritos. Destaca q u e estamos v e n d o o nosso País sendo o cent ro desse 
vírus a g o r a , o n d e o Ceará é um dos estados q u e mais está sendo afetados e 
a g o r a estar e m nosso município e distritos, q u e antes e ram apenas números, hoje 
são nomes q u e estar c o m o covid-19. Então, re lata q u e temos d e se organizar e 
montar um a p a r a t o d e guerra cont ra esse c o v i d , pois é um inimigo invisível q u e se 
torna mais c o m p l i c a d o e m c o m b a t e r . 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA p e d e permissão p a r a subscrever. 
C o m e n t a q u e o Distrito d e Aranaú foi o n d e t e v e o único caso d e óbito d o c o v i d -
19 e no m o m e n t o se t e m setes casos, mas d e s t a c a q u e os mesmo estão 
contro lados. Presidente aprove i ta e parabenizar os moradores das c o m u n i d a d e s 
d e Barrinha d e Baixo, Caste lhano, Lagamar e lús q u e se reuniram para realizar 
essas barreiras educat ivas . Destaca q u e não é fácil, pois t e m pessoas que não 
e n t e n d e m , mas d e s t a c a q u e após as c a m p a n h a s educat ivas , hoje se nota q u e 
os números d e pessoas c o m o uso d e máscaras a u m e n t o u , além d e fluxo d e 
pessoas te rem diminuídos. Relata q u e ninguém quer proibir o direito d e ir e vir das 
pessoas, pois estamos apenas t r a b a l h a n d o a questão d a conscientização das 
pessoas. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE C O M SUBSCRIÇÃO DOS 
VEREADORES EDSON BRANDÃO, RAFAELA ARAÚJO, NACÉLIO CRUZ, CLAUDENIR 
SILVEIRA, JOAQUIM MELO E EDINILTON LIMA. 

REQUERIMENTO VERBAL: 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ c o m e n t a q u e a maioria dos casos d e 
contaminação e m nosso município se d e u por pessoas q u e v ieram d e outras 
c idades q u e se estalaram e m seus familiares no município, e c o n s e q u e n t e m e n t e 
c o n t a m i n a n d o seus parentes. Destaca q u e isso v e m a c o n t e c e n d o 
cons tantemente , a o n d e f requentemente v e m r e c e b e n d o ligações d e moradores 
d o município q u e pessoas estão c h e g a n d o d e outros Estados no período à noite 
para não serem vistos. Então, o vereador solicita q u e haja uma i n t e r l o c u ç ã o e ^ ^ ^ ^ ^ ' 
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os Agentes Comunitários d e Saúde c o m a Secretaria d e Saúde para identif icar 
essas pessoas q u e c h e g a m d e outras c idades e estados, e assim realizar os testes 
rápidos para dar seguranças tan to aos seus familiares e os moradores vizinhos. 

EAA DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO d e s t a c a q u e é um assunto muito 
d e l i c a d o , pois essas pessoas estão v indo para o interior por c o n t a q u e na c i d a d e 
g r a n d e estar u m caos, e qua lquer famil iar q u e mora no interior q u e t e m parentes 
na c i d a d e g r a n d e vai querer q u e os mesmos viessem no sentido d e aco lher por 
saber q u e na c i d a d e g r a n d e não estar fácil, pois além dos números d e casos 
serem b e m maiores, muitas pessoas também estão sendo desempregadas . Então, 
e m sua opinião o q u e dever ia ser feito é q u e as pessoas q u e v e m d e fora 
dever iam f icar e m isolamento. Já c o m relação a o teste rápido, o mesmo não 
diagnost ica 100% o resultado se a pessoa não tiver nenhum dos sintomas, e 
mesmo q u e se estiver, a inda corre o risco d e não ser c o n s t a t a d o se for feito o 
teste nos primeiros dias. Então, o cer to é haja u m a orientação para q u e essas 
pessoas f iquem e m isolamento pelo o período d e 14 dias. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e temos um g r a n d e 
p rob lema na Santa Fé, o n d e segundo as pessoas estão re la tando q u e está 
c h e g a n d o lotações d e carros no período d a noite. Vereador relata q u e é 
p r a t i c a m e n t e impossível o município a t e n d e r 100% d a população, pois além d e 
ser g r a n d e , o mesmo t e m muitos limites, c o m o é o próprio caso d e Santa Fé, o n d e 
t e m acesso pe la a Santana d e Acaraú, Morrinhos, A m o n t a d a , I t a p i p o c a , Miraíma 
e outros locais. Então, o mais ideal a ser feito é a q u a r e n t e n a , mas solicitar a o 
Prefeito Munic ipal q u e haja u m a equ ipe nas Unidades Básicas para a realização 
dos testes rápidos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ c o m e n t a q u e o ques t ionamento d a 
ve readora Rafaela é muito p rudente , mas é preciso q u e haja essa comunicação 
entre os Agentes Comunitários d e Saúde para q u e haja um a c o m p a n h a m e n t o 
d a Secretaria d e Saúde, até mesmo para orientar essas pessoas quais as medidas 
q u e d e v e m ser tomadas . 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e sabemos q u e o nível 
d e conf iab i l idade d o teste rápido não é o mesmo dos testes feitos nos 
laboratórios, mas é interessante q u e se faça q u e os testes rápidos no m o m e n t o 
q u e essas pessoas q u e c h e g a m e logo após os 14 dias d e recomendações, para 
q u e tire c o m p l e t a m e n t e as dúvidas a respeito das suspeitas q u e essas pessoas 
possam ter. Presidente c o m e n t a que é impor tante salientar q u e há um 
p r e c o n c e i t o muito g r a n d e q u a n d o a equ ipe d e saúde vai rea lmente a casa 
daquelas pessoas q u e apenas estão c o m a suspeita d e ta rem c o m o covid-19, 
até mesmo apenas uma visita. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 
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GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR EDINILTON LIMA, I o ORADOR DISSE: Boa ta rde a todos! C o m e n t a q u e 
gostaria d e usar sua fa la na tr ibuna para realizar u m a nota d e repúdio. C o m e n t a 
q u e o n t e m (29), e m um p r o g r a m a d e rádio o u v e uma possível suspeita d e q u e 
alguém d a Câmara Munic ipal d e Acaraú estaria d ivu lgando " f a k e news" . 
Destaca q u e fez essa nota d e repúdio por c o n t a q u e q u a n d o se fala d a Câmara 
Munic ipal , não estar f a l a n d o apenas d o Presidente, d a Mesa Diretora e dos 
vereadores, mas sim t o d a a e q u i p e q u e compõe o legislativo. Relata q u e u m a 
acusação dessas é muito g rave, pois só devemos falar a lgo q u a n d o tivermos 
provas a respeito. Então, v e m aqui c o l o c a r o seu repúdio e a o mesmo t e m p o 
estar p e d i n d o q u e se faça essa verificação, pois além d e ser cont ra a fake news, 
a c h a essa at i tude d e p e q u e n a baixeza, fa l ta d e caráter, p r inc ipa lmente d e ética 
c o m o próximo e até mesmo c o m você mesmo. Destaca q u e as portas estão 
abertas para realizar essas investigações, pois re lata q u e já foi vítima d e fake 
news, pois ninguém é m e r e c e d o r disso, por q u e esta casa t rabalha c o m 
compromisso, e essas acusações afetas a todos desta casa, sendo d o presidente 
até o último funcionário. 

NOTA DE REPÚDIO! 

A Câmara Munic ipal d e Acaraú, através d e seu Presidente, Vereador Edinilton 
Lima Araújo, v e m a público manifestar seu repúdio à fa la d o Excelentíssimo 
Prefeito Munic ipal , Senhor Alexandre Ferreira Gomes d a Silveira, q u e durante 
entrevista a o p r o g r a m a "Radar 92", d a Rádio Difusora FM, ocorr ido o n t e m (29), 
acusou esta Casa Legislativa d e publ icar, m e d i a n t e a utilização d e perfis falsos 
e m redes sociais, acusações d e m a u uso d o erário por par te d a Administração 
Munic ipal . Ao proferir acusação tão leviana, o Gestor Munic ipal denigre a 
i m a g e m d o Poder Legislativo e d e seus representantes, b e m c o m o , desrespeita a 
harmonia entre os poderes democráticos, f o m e n t a n d o um cl ima d e hosti l idade 
e m um m o m e n t o q u e nossa soc iedade enf renta u m a grave crise d e saúde 
pública. Destacamos q u e essas e outras ilações possuem o claro propósito d e 
denegri r a i m a g e m d o Par lamento Munic ipal e d e seus membros e, d e criar u m a 
"cor t ina d e fumaça" sobre o t rabalho denegritório q u e a rádio p e r t e n c e n t e a o 
seu grupo político v e m fazendo d iar iamente cont ra esta Casa d e Leis e à pessoa 
d o Presidente. A v e r d a d e a qual a atual Administração não consegue ace i ta r é 
q u e a Câmara Munic ipal v e m d e s e m p e n h a n d o o seu mister d e fiscalizar e cobra r 
por par te d o Executivo a utilização ef icaz dos recursos públicos recebidos d e 
forma a a t e n d e r os verdadeiros anseios d a população acarauense. A Câmara 
Munic ipal d e Acaraú é c o m p o s t a por Edis eleitos através d o voto direito e secreto 
c o m o reza a Car ta M a g n a d e 1988, e v e m d e s e m p e n h a n d o as suas funções c o m 
tota l mora l idade, transparência e eficiência. Os Parlamentares desta legislatura, 
q u e t r a b a l h a m d e forma árdua e séria e m prol dos nossos munícipes, não 
c o m p a c t u a m c o m os traumas d e pessoas q u e a i n d a t e n t a m por meiojái= 
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informações maliciosas externarem suas amarguras e descompassos. Por f im, 
reiteramos aqu i o nosso compromisso c o m a ética e mora l idade q u e d e v e m reger 
sempre as ações d e todos os agentes públicos na certeza q u e qua lquer 
investigação a c e r c a d o t e m a comprovará a simples v e r d a d e : Q u e a Câmara 
Munic ipal d e Acaraú jamais se o c u p o u d e utilizar d e subterfúgios c o m o a d e 
perfis falsos d e redes sociais para desempenhar o seu t rabalho d e a c o m p a n h a r e 
fiscalizar o uso dos recursos por par te d a Administração Munic ipal . 

O VEREADOR JOAQUIM MELO PERDE UMA PARTE c o m e n t a q u e essa situação 
considera g rave, pois o Prefeito Munic ipal ir a u m a rádio o n d e milhares d e 
pessoas estão lhe ouv indo e fazer essas acusações sobre as fake news estarem 
saindo d a Câmara Munic ipal nos deixa p r e o c u p a d o . Vereador a i n d a c o m e n t a 
q u e não c o m p a c t u a c o m fake news, até por q u e t e m sua própria rede social e 
n u n c a a usou p a r a denegri r alguém, pois q u a n d o precisar falar, utiliza os seus 
meios condic ionais q u e t e m c o m o par lamentar . Des taca q u e o nosso t raba lho 
aqu i no Poder Legislativo é outro, e q u e nos a c o m p a n h a ver a nossa dedicação 
e m busca d o melhor para o Município, e relata q u e sempre estará à disposição 
d o Prefeito Munic ipal para sancionar qua lquer dúvida q u e tiver c o m relação a 
sua pessoa e até mesmo o seu assessor par lamentar . Vereador termina suas 
palavras d e i x a n d o também o seu repúdio a essa situação q u e ocor reu, até por 
q u e se o Prefeito Munic ipal acusa q u e esses fake news saíram d a Câmara 
Munic ipal , o mesmo d e v e imaginar que isso v e m ocor rendo pelos os vereadores 
d a oposição ou os funcionários d a casa. 

O VEREADOR PAULO ANDRADE PERDE UMA PARTE c o m e n t a q u e ouviu os 
vereadores f a l a n d o q u e es tavam dignados c o m fake news, mas d e s t a c a q u e 
nenhum dos seus co legas vereadores se manifestou q u a n d o a sua pessoa estava 
sendo a t a c a d o . Relata q u e esses fake news estar sendo invest igado e segundo o 
Prefeito Munic ipal essas fakes p o d e m estar saindo d e um apare lho local i zado 
dent ro d a Câmara Munic ipal , mas nenhum m o m e n t o ele fa la q u e é o Presidente 
ou a l g u m vereador . Então, se os vereadores estão se sentindo indignados, 
imagine a sua família q u e v e m sendo a t a c a d o s e a sua pessoa q u e já se t e m 32 
anos d e v ida pública. Vereador a inda d e s t a c a q u e seus familiares estão 
t r a b a l h a n d o c o m o funcionários públicos são por q u e c a d a um t e m a sua 
competência d e exercer o c a r g o , c o m o era o caso d o seu genro q u e estava 
t r a b a l h a n d o na Câmara Munic ipal , pois o mesmo é f o r m a d o e m Administração 
c o m pós-graduação e m Gestão Pública e Finanças Públicas. Então, o mesmo 
voltar a dizer q u e q u a n d o sofreu os ataques nenhum dos seus co legas vereadores 
se solidarizaram, e a g o r a v e m u m a nota d e repúdio d o Presidente. Vereador 
c o m e n t a se o Prefeito Munic ipal e m sua fa la c o m e n t o u q u e a pessoa q u e está 
fazendo esses fake news estar usando dentro d a Câmara Municipal é por que s e 

t e m u m a investigação a b e r t a e que vai para o Ministério Público para\ j ?0Êr 
mesma pessoa ser penal i zado pela a justiça. 
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O PRESIDENTE EDINILTON LIMA RETOMA A SUA FALA c o m e n t a q u e nenhum 
m o m e n t o e m sua fala des tacou q u e o Prefeito Munic ipal lhe a t a c o u , mas sim q u e 
estava apenas exigindo provas e as portas d a Câmara Munic ipal estão abertas 
para q u e isso seja c o m p r o v a d o . Relata também q u e q u a n d o essas acusações 
at inge a Câmara Munic ipal , por t a b e l a essas acusações a t i n g e m todas as 
pessoas q u e fazem par te d o legislativo, t a n t o os vereadores, c o m o seus assessores 
e funcionários d a casa. Presidente d e s t a c a q u e t e m sua v ida l impa, a o n d e v e m 
d e histórico familiar, o n d e seu pai t e v e 32 anos d e v ida pública no município. 
C o m e n t a q u e nesses seus quat ro anos d e m a n d a t o s n u n c a c o l o c o u u m a familiar 
na Câmara Munic ipal , pois os funcionários d a Câmara Munic ipal d e v e m ser 
escolhidos por competência e não utilizar d o seu poder io para benef ic iar 
parentes. Então, as portas d a Câmara Munic ipal estarão abertas para q u e façam 
essa investigação, e q u e essa pessoa q u e estar espa lhando fake news seja 
descober ta , pois isso q u e estar fazendo é cr ime. C o m e n t a também q u e foi várias 
vezes a t a c a d o , mas sempre m a n t e v e a sua in tegr idade e pr inc ipalmente a sua 
razão e o seu equilíbrio e m o c i o n a l , pois sabe das suas at itudes. Destaca q u e e m 
nenhum m o m e n t o se sentiu ca lun iado, por q u e sabe q u e esses fake news não 
partiu d e si, mas deseja q u e essa pessoa seja e n c o n t r a d a e penal i zada, pois 
n a d a mais injusto d o q u e levantar suspeita d e a l g u m a pessoa, por q u e esse 
simples fa to d e acusar q u e as fakes estão saindo d e dent ro d a Câmara 
Munic ipal , a t inge todas as pessoas q u e fazem par te d o Poder Legislativo. Termina 
suas falas d izendo q u e abortas desta casa estão abertas para realizarem as 
investigações, mas q u e no m o m e n t o q u e também não e n c o n t r a r e m n a d a , q u e a 
mesma pessoa q u e realizou essas acusações, q u e a mesma se retrate. 

O VEREADOR PAULO ANDRADE PERDE UMA PARTE c o m e n t a q u e é preciso q u e seja 
d ivu lgado o resultado d a investigação, pois hoje existe lei q u e penaliza as pessoas 
q u e espa lham fake news. 

O PRESIDENTE EDINILTON UMA RETOMA A SUA FALA 
disposição p a r a as investigações. 

PRESIDENTE: 

c o m e n t a q u e á casa estar à 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CING^T 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

PRESIDENTE: 
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^TLÎÎLÎT 1 C Â M A R A M U N I C I P A L D E r 

Wí ACARAU 
FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 
05 (CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO p e d e descu lpa a todos os 
acarauenses por ter m u d a d o o f o c o desta casa , mas c o m e n t a q u e essa 
discussão é va l ida . Vereador solicita q u e o Prefeito Munic ipal possa descobrir 
q u e m é essa pessoa q u e estar espa lhando fake news o mais b reve possível a sua 
pessoa. Pois nós c o m o pessoas públicas estamos sujeitos a crit icas, mas é 
impor tante diferenciar fake news d e perfis falsos. Vereador c o m e n t a também q u e 
já viu os a taques q u e o Presidente Edinilton Lima sofreu, mas d e s t a c a q u e não foi 
e m sua defesa por c o n t a q u e não é sua função, pois c a d a um d e v e se d e f e n d e r 
por si, até por q u e não t e m c o m o sair e m defesa d e um vereador se todos os dias 
estão a t a c a n d o a Câmara Munic ipal . Vereador c o m e n t a q u e devemos pensar 
um p o u c o , pois não é o m o m e n t o d e estarmos " l a v a n d o roupas sujas", mas sim 
pensar e m nossas atitudes, nas nossas palavras e das nossas omissões. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ c o m e n t a q u e todos os vereadores 
q u e fo ram eleitos para estarem representando o p o v o , são pessoas d e índole e 
q u e t e m responsabi l idade d e representar seus munícipes. C o m e n t a na sua v ida 
política já foi " b o m b a r d e a d o " várias vezes pelo o p o v o acarauense e até mesmo 
f i s icamente. Mas d e s t a c a q u e a p r e n d e u c o m seu pai q u e a v e r d a d e sempre 
p reva lece , e q u a n d o a g e n t e t raba lha c o m s incer idade, as mentiras têm pernas 
curtas, e c a d a um q u e nos c o n h e c e c o m o pessoas, sabem d a nossa in tegr idade 
e d a nossa dedicação. Relata q u e na época d a c a m p a n h a d e sua reeleição, 
t inha m e d o d e realiza-la, pois não sabia c o m o as pessoas iriam agir por c o n t a das 
mentiras q u e es tavam sendo espalhadas q u a n d o fosse mostrar seu pro jeto 
político. Então, o mesmo c o m e n t a q u e ent regou a Deus, pois a sua justiça n u n c a 
fa lha e a v e r d a d e sempre preva lece, por isso a c r e d i t o na Câmara Munic ipal e 
e m c a d a ve reador q u e estar representando o p o v o d e Acaraú, pois q u a n d o põe 
seu n o m e para representar a sua c i d a d e , é por q u e você t e m propostas, ideias e 
dever para t rabalhar pelo o p o v o . 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e gostaria d e finalizar 
d izendo q u e repudia e q u e venha e m m e n t e essa questão d e fake news, pois se 
essas pessoas dese jam se informar, q u e entre no Portal d a Transparência, pois 
t u d o q u e é feito pe lo o Prefeito Munic ipal e o Presidente d a câmara estar lá c < j ^ ~ ~ 
t o d a clareza. 
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^ L Í B 3 ^ C Â M A R A M U N I C I P A L D E X 

M ACARAU 

PRESIDENTE: 

ENCERRAMENTO 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, C O N V O C O OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 08 DE MAIO DE 2020! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 16:45H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR 
A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 30 (TRITA) DIA DO MÊS DE ABRIL 
DE 2020 (DOIS MIL E VINTE)". 

sujo* U-* 
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